

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Utr. y Estran. 24  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid, ó envián-  
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á  
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII, NUM. 2.766 DE LA NOCHE.

MADRID, SABADO 16 DE SETIEMBRE DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos de nuestro servicio particular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Valladolid, 15.

SS. VII. y AA. han pasado por aquí á las cuatro y 45 minutos, y continúan sin novedad su viaje.

Avila, 15.

A las siete y 50 minutos han llegado SS. MM. y AA. á esta ciudad, de donde saldrán para San Ildefonso pasado mañana.

Las autoridades han acudido á recibir á SS. MM. y AA. á la estación, y un gentío inmenso ha victoreado á sus reyes en todas partes. Las calles de la poblacion estaban vistosamente iluminadas.

Anoche á las once y media llegó á Madrid el presidente del Consejo de ministros.

Anoche recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 15.

El principe Amadeo va á hacer una escursion en Inglaterra antes de regresar á Florencia.

Mr. Sartiges debe volver en breve á Roma.

Lisboa, 15.

Toda la familia real ha salido para Oporto á fin de asistir á la exposicion internacional.

Desde hoy hasta el dia 30 del corriente estará abierta la matricula en la universidad Central, verificándose durante este tiempo los exámenes extraordinarios, los grados y los ejercicios de oposicion.

Hoy por la noche se cantará en la iglesia-colegio de Loreto, calle de Atocha, una gran salva con acompañamiento de numerosa y escogida orquesta.

La Santa Sede no ha intervenido absolutamente en el bautizo del principe de Portugal. Solamente el patriarca de Lisboa manifestó que las censuras eclesiásticas que pesan sobre Victor Manuel le impedirán ser padrino de S. A., y el rey de Italia declinó espontáneamente esta honra.

Dice anoche La Patria:

«Con motivo de la llegada á esta corte del ilustre general Prim, marqués de los Castillejos, han vuelto á recrudescer los rumores de la disidencia en que este hombre político se halla respecto á los jefes progresistas que quieren á toda costa el retraimiento. Parece que el conde de Reus y el Sr. Madoz han celebrado una larga conferencia política.»

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Lisboa, 15.

Toda la familia real acaba de salir para Oporto con objeto de asistir á la exposicion internacional.

El ministro de Negocios extranjeros acompaña á la real familia portuguesa.

Paris, 15.

Los diarios publican una carta del ministro de Negocios extranjeros, fecha 11 de setiembre, dirigida al alcalde de Strasburgo, diciendo que el gobierno francés hizo las oportunas reclamaciones á Berlín tan luego como tuvo noticia de la muerte de Mr. Ott, y se le prometió por el prusiano que ninguna consideracion personal influiría en el procedimiento judicial.

Se encuentra casi restablecida de la aguda enfermedad que la ha tenido postrada en el lecho la conocida escritora doña Robustiana Armiño de Cuesta, directora del periódico literario que se publica en esta corte con el título de La Familia.

Están ya demarcados, y van á ponerse á la venta, nueve solares de la manzana segunda del barrio que ha de construirse entre el Refiro y el paseo del Prado.

La Epoca no está por el retraimiento como sistema tratándose del partido moderado. Anoche se expresa en los siguientes términos:

«El retraimiento como sistema general de política nos parecerá siempre ó ilógico ó amenazador para la paz pública.»

Un partido acuerda solemnemente no ir á las elecciones de diputados por la violencia de sus adversarios ó como protesta contra instituciones respetables.

¿Qué exige la lógica? Que no acuda tampoco ni á las elecciones de ayuntamiento, ni á las diputaciones provinciales, ni al Senado, ni deje oír su voz en la prensa.

De esto á la revolucion no hay mas que un paso: la posibilidad de lanzarse á ella.

El dia en que á los elementos conservadores aconsejamos esa política nosotros seríamos lógicos y le pediríamos que empezase por retirarse de la Cámara alta, donde no habria número para legislar y por suprimir sus diarios políticos.

Esto no lo ha hecho nunca la oposicion conservadora, ni aun en las épocas mas apasionadas de nuestra historia. Moderada era la mayoría de los ciento cinco, moderados fueron los senadores electivos que votaron la regencia única en 1840, cuando solo una voz conservadora, la del Sr. Pacheco, podía levantarse en el Congreso.

La abstencion individual, hija del cansancio político ó de los desencantos de la vida política, puede ser una advertencia elocuente para los hombres-pensadores. El retraimiento de un partido, ó es la impotencia ó la revolucion.»

En la sesion celebrada ayer por el ayuntamiento de esta capital, se aprobaron los tres tipos de macheros para el alumbrado público por gas y con los cuales ya se han hecho varias pruebas ante una comision del municipio, segun el contrato vigente entre la corporacion municipal y la empresa de gas.

En virtud de los relevantes servicios prestados en su larga carrera por el arquitecto de fontanería de esta corte, señor Aguado, el ayuntamiento de Madrid, apreciando dichos servicios en su justo valor, ha jubilado al referido arquitecto con todo el sueldo que disfrutaba en activo servicio; y se ha nombrado para ocupar dicha vacante al arquitecto de la quinta seccion municipal, D. Félix García Gomez.

El Eco del Pais, importante diario de la union liberal, al que se le supone bien enterado de cuanto atañe á la personalidad política del señor duque de la Torre, dice anoche, hablando de este distinguido hombre público:

«Cuando regrese la corte á Madrid, el general Serrano regará al gobierno que

le releve de la capitania general de Castilla la Nueva, para que la desempeñe un teniente general, que es á quien corresponde. Esto lo hará el señor duque de la Torre, sin que por ello se entienda que no está ya tan identificado como antes con la política que simboliza el duque de Tetuan, y porque desde el dia en que juró el ministerio se dijo, y así era la verdad, que el general Serrano aceptaba aquel cargo por deferencia á aristocráticas indicaciones, y con la condicion de que habla de desempeñarlo interinamente.»

Ha sido aprobado el expediente de conduccion de aguas potables á la villa de Manzanares cuya obra ha sido de la ruda de utilidad pública.

Ha vuelto á decirse con alguna insistencia en Valladolid, que el Sr. Bastamante, actual alcalde corregidor de aquella poblacion, será trasladado con ascenso en su carrera, designándose tambien la persona que le ha de sustituir.

Ayer noche asistimos al teatro de la Platería de Martinez, donde celebraba su primera reunion la sociedad dramática El Rubí, y pedamos decir en verdad, que salimos en extremo complacidos, no solo por el brillante desempeño de la Marcela, una de nuestras perlas literarias, sino por la escogida concurrencia á dicha funcion asistió.

Ha regresado de los baños de Alhama D. Santiago Alonso Cordero, presidente de la diputacion provincial de Madrid.

Ha regresado á Madrid procedente de la modesta exposicion de Dublin, los ingenieros industriales Sres. Monreal y Utor, secretario este último del Instituto industrial.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 15.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 60 00; el exterior, á 66; la diferida, á 38 50; la amortizable, á 60 00; el 3 por 100 francés, á 69-35 y el 4 1/2, á 96-75.

Londres, 15.

Los consolidados ingleses quedaban á 89 7/8 á 90.

Ha terminado, dice un periódico de Valladolid, la limpia del cauce del Esquebo, que habia dado principio hace pocos dias.

## SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene real decreto alguno de interes general.

A fin de evitar los inconvenientes que ocasiona al servicio público el tener el cese de los empleados cuando estos sean trasladados de unas provincias á otras, ó declarados cesantes, se ha dispuesto de real orden que los gobernadores de las provincias den su demarcacion cumplimiento á las reales órdenes que reciban, referentes al movimiento del personal dependientes del ministerio de la Gobernacion, salvo los casos en que, previa consulta por telégrafo, obtengan autorizacion especial para no comunicarla inmediatamente á los interesados.

Hoy publica la Gaceta el movimiento del personal dependiente del ministerio de la Gobernacion ocurrido durante el mes de agosto anterior.

Tambien aparece en el mismo periódico la relacion de los empleados dependientes del ministerio de Hacienda que han sido declarados cesantes, como comprendidos en el artículo 3.º del real decreto de 6 de julio próximo pasado.

El comandante del regimiento del Rey, número 1, D. Enrique García Carrillo, ha sido destinado de teniente coronel al del Infante, número 4.

El teniente coronel de reemplazo D. Eduardo Castro y Hoyos, ha sido nombrado para desempeñar dicho cargo en el regimiento de España, núm. 3.

Creo nos que no han de pasar muchos dias sin que aparezca en la Gaceta un pliego de condiciones para la adquisicion de pistas finas con destino á la accion de la fabrica de moneda de Madrid. Pueden, por lo tanto, irse preparando nuestros industriales españoles para aprovechar esta ventaja que el gobierno les ofrece, y que hace tiempo les anunciamos.

mal: mi tutor se mezcló tambien en el asunto con una mansedumbre enteramente nueva, y que manifestaba una resolucion concertada entre los dos excelentes amigos.

Este perfecto acuerdo de opiniones, no era bastante para provocar mi confianza, pero me sentía bastante dueño de la situacion, para resistir al deseo de burlarme de mis tiranos. Fingi ser de la misma opinion durante algunos dias: después una tarde, bajo los árboles del parque, fingí á la baronesa una escena de efusion en la que me demostré la gran felicidad que debía resultarme de esta alianza.

—Porque sois bastante rico, dijo, para seguir los impulsos de vuestro corazon, satisfaccion bastante rara, y á la que no pueden siempre abandonarse las mas hermosas almas.

—En efecto, señora, la respondí, las mas hermosas almas se ven obligadas á veces, á cálculos muy penosos, cuando se trata de unir dos corazones irresistiblemente ligados.... La señorita de Jonval no tiene dote, si he entendido bien.

—Su padre no es rico, pero podría mejorarla.

—¿Qué decís, señora? dejemos aparte esas miserias! basta que la señorita de Jonval me adore... ¡lo que es la mas halagüena conquista que puede soñar un hombre á quien no ha visto jamás su prometida! Espero que no me hareis la injuria de suponer mi desinterés inferior al vuestro y al suyo. A propósito, ¿es rubia ó morena?

La baronesa pareció un poco desconcertada de mi aire resuelto.

—Es morena, me respondió escudriñando mi pensamiento.

—¡Ah! Dios mío, pobre señorita! ¿qué va á ser de ella? Yo adoro las rubias... Era imposible abusar mas tiempo de mi imperferencia.

Mad. de Jonval me lanzó una olerica mirada, y se alejó sin añadir una palabra.

Estaba muy satisfecho de mi calaverada: sin embargo, no sé qué presentimiento me anunciaba que acababa de decidir mi suerte.

Esperaba encontrar al día siguiente señales de disgusto en los semblantes y me sorprendió mucho ver la misma benevolencia en el de Mr. de Mauffert y en el de la canonessa; se hubiera creído que nada hubiera turbado nuestra buena in-

teligencia. Sin embargo, mi broma habia hecho algun ruido, porque mi madre me reprendió.

—Cómo, le dije, ¿me reprochais que me haya rebelado contra una persecucion ridicula, por no haberme dejado prender en esos accesos de una súbita ternura, que pretende disponer de mi vida y hacerme contraer un matrimonio con una señorita á quien no conozco... y á quien desde luego detesto?

—Amigo mío, no estoy conforme con eso. ¡Negaros en principio á casaros en vuestra edad, es una razon victoriosa. Yo no pletico por mi prima Hermenegilda de Jonval; pero habeis hecho muy mal, y la habeis ofendido, declarando que la detestais sin haberla visto: esto era ofender á la baronesa. Después, añadió sonriendo, era hablar como un insensato... ¿Quién sabe si la habeis adorado?

—¡Jamás! ¡jamás! exclamé con vehemencia; aun cuando fuese pura y bella como las tres Gracias, y reuniese las perfecciones de las nueve Musas...

—¿Qué corazon tan innaccesible! dijo Diana burlándose. Si estais tan decidido, me veria muy aparada si se me ocurriera casaros.

—No me casaré nunca.

—Es un voto, dijo ella con destreza, ó es un grande amor que os lo prohíbe?... ¡Ah! ¡parojecéis!... ¡Miren el discreto!... Yo, que amo tanto las confianzas...

—¿Es linda?  
Estas palabras me causaron tal emocion, que no tuve fuerzas para responder: temblaba porque ella sorprendiera mis secretos, y sufría con la idea de que pudiera creerme enamorado de otra.

—¡Ah! decididamente hay algun secreto, repuso ella: tened cuidado, que yo lo descubriré...

Felizmente llegó Magdalena, y me apresuré á entablar con ella una conversacion sobre cualquier asunto; pero la animacion de mi palabra daba á conocer, á pesar mío, el deseo de ocultar mi embarazo. Conoció mi torpeza observando en los ojos de Diana una expresion que me desconcertaba. La misma Magdalena no ocultaba su sorpresa.

—Señor, me dijo, ¿qué entusiasmo! Andrés os dá alas....

—Justamente, respondió mi madrina sonriendo; pero tranquilizámonos, no se remontará al cielo... hay en el mundo, una diminuta mano de que está ca-

la condesa. Se dice que te han visto en el parque, y si te atisba te jugará una mala pasada.

—¡Oh! no es bastante listo para atraparme... ¡Tengo mis medios!

Al día siguiente bajé al jardín antes de la hora acostumbrada. Mi madrina, de ordinario muy madrugadora, visitaba sus flores en el instante que se levantaba, y yo la ayudaba á cortar los ramos para adornar los jarrones del castillo. La esperé inquieto y turbado, desahogado y temblando á la vez su llegada: temblaba dar á conocer la alegría que me causaba el sentimiento que acababa de nacer en mi corazon... pero esperé inútilmente; la hora de almorzar llegó, y ella no habia parecido.

—¡Ah! ya estais aquí, dijo mi tutor, cuando entré en el comedor. O; agradezco que os dignéis honrarme con vuestra compañía.

Permanecí impasible á su frente: desde el primer golpe de vista habia observado que el cubierto de Diana estaba puesto. En el mismo instante, se abrió la puerta y entró. Yo corrí á su encuentro. Me tendió la mano, y yo me detuve confuso.

Por un hábito de la niñez, cuando la veia por la mañana, y cuando me separaba de ella por la noche, besaba la mano que me tendia. Aquel dia no me atreví.

Ella atribuyó sin duda mi reserva á la confusion que producía en mí el accidente de que habia sido causa. Con un gesto encantador, y una sonrisa hechicera, llevó ella misma sus dedos á mis labios y me dió en la mejilla un pequeño golpe, que al mismo tiempo fué una caricia. No fui dueño de no enrojecer. Sin embargo, tuve bastante dominio para disimular mi emocion interior. Sentía en mi oculo al lado de una medallita de la Virgen, que me habia dado mi madre, la alhaja que Diana creia perdida, y que me abrasaba.

—Andrés, me dijo, ¿qué habeis hecho ayer?

—De seguro no se ha inquietado por vos, dijo mi tutor.

No me incomodó mucho esta tontería de su marido, y sonreí desdenosamente, conociendo lo que mi madrina debía pensar.

—Fui á ver á Simon, respondí.

—Era en efecto una verdadera ocasion para divertiros, respondió M. de Mauffert.

—Catalina me ha dicho que vinisteis

dos veces á saber de mí, y os doy las gracias, replicó Diana. Estaba, en verdad tan fuerte que si no hubiese sido obediente á las prescripciones del doctor hubiera bastado un dia de reclusion.

En este momento llegó M. Plácido, administrador del conde; celebré su llegada, que iba á absorber á mi tutor en cuestiones de negocios, y que me aseguraba una conferencia á solas.

—Veo con placer, me dijo el obsequioso personaje, que el señor baron se encuentra perfectamente esta mañana.

—No soy yo quien ha estado malo, le respondí sedadamente; ha sido la señora condesa.

La charla cara de M. Plácido se arrugó, gesto que en el equívoco á una sonrisa. No me gusta este ornamando, perillan y malvado que ocultaba su astucia, bajo un exterior afectado y dulce, como su nombre. Era el ángel malo de mi tutor, prerrogativa que ciertamente habia bastado para hacermele detestable. Yo lo llamaba Tristán l'Ermité.

Terminado el almuerzo, el conde interrumpió su conferencia con M. Plácido, y dijo á mi madrina:

—No saldréis hoy todavía, ¿no es esto, querida?

—Dispensadme: voy á la iglesia, para asistir á la boda de Dorotea; Andrés me acompañará. Es bueno que vuestros señores no os crean indiferente á sus grandes acontecimientos de familia.

—¡Ah! podréis creer, que os lo agradecerán infinito, contestó irónicamente.

—¡Ah! lo creo, respondió Diana, con un cierto tono de dignidad, que su marido habia aprendido á respetar.

Libre de su presencia oportuna, atravesamos alegremente las calles del parque, para alcanzar la puerta que daba hacia la aldea. Diana, experimentaba todavía alguna debilidad: caminaba apoyada en mi brazo, y su palidez me recordaba que habia sufrido por mi causa.

—Mi querida madrina, la dije, ¿cuánto siento veros enferma por mi culpa!

—Silencio, prorumpió ella, no hablemos mas de esto... ¡Oh! ya hemos llegado.

Toda la aldea estaba de fiesta: era el preludio de una de esas bodas de las Ardenas, que duran ocho dias. El padre Lelut, arcediano del conde, era rico y muy relacionado en este país, en el que todos son parientes. De diez leguas á la redonda, habian acudido los grandes cultivadores, empujados con sus fa-

El total general de niños expósitos que se hallaban acogidos en la inclusa de Madrid en fin del mes de julio último ascendía á la suma de 6,062 de los que 5,974 se hallaban acogidos fuera del establecimiento. Durante el mes de agosto entraron 127, y las bajas ascendieron á 177, de las cuales 158 lo fueron por defunción, quedando una existencia en fin de dicho mes de 6,012 acogidos.

El total líquido de la recaudación obtenida para aliviar las desgracias causadas por el terremoto de Manilla, asciende á la suma de 818,224,389 escudos.

Habiendo espirado el plazo fijado para la presentación de aspirantes á las oposiciones para las plazas de médicos de entrada cuarto y quinto, de cirujano también de entrada y farmacéutico tercero de número del cuerpo facultativo de beneficencia, se ha dispuesto que hasta el día 23 del actual se admita en el gobierno civil la documentación que en todo ó en parte han dejado de presentar algunos de los solicitantes, y los que no lo verifican se entiende que se retiran de la oposición.

La Regeneración que aplaudía y se identificaba con los propósitos del Pensamiento español de que fuesen á las urnas todos sus correligionarios, cambia ahora de rumbo y anoche ca á entender que el no es contrario á la idea del retraimiento.

Dijo nuestro colega Los Tiempos que en la provincia de Valladolid habían sido separados mas de 40 alcaldes. El Norte de Castilla, diario vallisoletano, se encarga de desmentir á Los Tiempos en el siguiente párrafo:

«En la provincia de Valladolid no se ha destituido á 35 alcaldes, ni mucho menos. Solamente ha cabido esta suerte á uno, y se ha suspendido á otro, porque ambos están procesados por el tribunal ordinario, que ha pasado los respectivos autos de culpa al gobierno de provincia para que se cumpliera lo que en este caso previene la ley.»

BCLSA.—CONZ. OFIC. DE HOY 16.

Efect. públicos	Ultr. pr.	Ultr. pp.
Cons. al cont.	41-60 De á 2000...	00-00
Id. de mes	41-60 De jun. 2000.	00-00
Id. de próx.	00-00 De agos 2000	81-00
Dif. al cont.	33-30 De mar. 2000	00-00
Id. de mes	33-30 De julio 2000	00-00
Amort. del 2.	00-00 Obras públ.	80-25
Idem de 2.	00-00 Can. Isabel II	105-00
Personal...	23-00 Oblig. del E.	77-10
Billetes hip.	83-90 Banco Españ.	132-00
De res. y soc.	Créd. de Esp.	1.900
de abril 4000	00-00 Id. Mov. esp.	1.900

TERCERA EDICION.

La corte, digas lo que se quiera en contrario, permanecerá por ahora en el real Sitio de San Ildefonso.

La Verdad dice que va á nombrarse una comisión de altos personajes políticos que revise todas las clasificaciones hechas por la junta de clases pasivas desde su instalación.

Podemos asegurar que es completamente falso. El gobierno no puede mandar abrir expedientes que ya están ejecutoriados.

El alcalde presidente del ayuntamiento de Irun ha recibido un precioso regalo de S. M. la Reina, que consistió en un par de ricos botones de brillantes para la pechera. Este donado presente es una muestra de la satisfacción que experimenta la Reina al visitar y recibir las entusiastas pruebas de afecto que le dió la villa de Irun.

Ayer fué conducido á la cárcel cierto individuo, habitante en la calle de la Paloma, huérfano, que el jueves por la noche amenazó fuertemente á su esposa diciéndola que la privaría de la existencia. La pobre mujer pudo refugiarse en casa del inspector del distrito, al cual, según parece, manifestó la ocurrencia, y le dijo además que su esposo en otra ocasión fué sentenciado á seis años y 4 meses de presidio por varias heridas graves que la infirió (cremos que el año de 1859); que dicho sujeto se hallaba bajo fianza en la calle, y que actualmente quería asesinarla. El inspector detuvo al huérfano, el cual, según hemos oido, está conforme en que es cierto lo espuesto por su esposa.

El juzgado de la Latina instruye la correspondiente causa; siendo de advertir que el procesado, según parece, resulta ser autor de otros varios delitos.

Hoy á las doce se ha verificado la apertura del curso en el Instituto del Noviciado, bajo la presidencia de su digno director el respetable Sr. D. Francisco Tramarría. El acto se ha celebrado con notable solemnidad, asistiendo entre otras personas distinguidas, el oficial del negociado de segunda enseñanza del ministerio de Fomento Sr. Godoy, el señor marqués de Morante, antiguo rector de la Universidad, el conserje de instrucción pública, D. Agustín Pascual, y otras varias personas distinguidas, incluidos los catedráticos del Instituto y otras varias personas.

El ilustrado señor director leyó la Memoria que previene el art. 96 del reglamento de segunda enseñanza, y acto continuo declaró solemnemente abierto el curso académico de 1865 á 1866.

Terminado el acto el señor director obsequió á las distinguidas personas que asistieron á él, así como á los profesores

y alumnos premiados en el curso anterior con un delizioso buffet del cual hizo los honores el Sr. Tramarría con la finura que le caracteriza.

Durante las fiestas que últimamente se han celebrado en Nava del Rey, se amó una marimorera en las calles, en que se manudeaban garrotazos de padre y suñer mio entre los bandos contentidos. Como no fuese posible hacerlos venir á la paz por los medios que la prudencia aconseja, se apeló al medio de soltar uno de los novillos que habian de correrse por la tarde, y este remedio obró el efecto apetecido. Como por ensalmo cesó la lucha por la forzosa dispensación de las partes beligerantes, y el toro quedó dueño del campo.

El teatro Rossini cerró anoche definitivamente sus puertas por el presente año, habiéndose cantado la ópera Faust, con la que, según la expresión de los carteles, se despedía del público madrileño la compañía lírica que en él ha actuado.

Las funciones que se han dado en aquel teatro durante el verano, han satisfecho al público, y la de anoche fué con tan buen éxito, que estamos seguros de que permanecerá constantemente en la memoria de los artistas que cantaron tan notable partitura. Todos consiguieron agradar, y las señoras Volpini y Garrily vieron á sus pies la recompensa de su mérito artístico, en ininidad de flores que les fueron arrojadas en medio de salvos de aplausos.

Viallety estuvo como está siempre en esa ópera; esto es, inimitable: tres veces cantó la serenata del cuarto acto, porque así lo pidió el público en medio de bravos y de unánimes aplausos. Una magnífica corona y gran número de ramos de flores flocieron á la escena. Justa recompensa á que es una notabilidad entre los Melistóides de bastidores: no sabemos si Genes contó con él al crear la partitura. El Sr. Viallety fué escuchado con agrado: no es culpa suya si no montó con los aplausos la figura de Tanberlich está en nuestro mente y su elasticismo no se olvidará. Si dulces recuerdos nos dejan tan eminentes artistas, tampoco, repetimos, deben dar ellos al olvido el aprecio con que el público los ha distinguido, que es como distinguir siempre á los que son verdaderos artistas.

La empresa, á la que felicitamos por su probado deseo de merecer el favor del público, fué también correspondida á la invitación de despedida, pues la entrada fué mas que regular.

La misma empresa accediendo á los deseos manifestados por muchas personas, ha determinado dar un concierto extraordinario al aire libre que se verificará mañana á las ocho de la noche con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE.

- 1.º Obertura de Oberon, Weber.
- 2.º Marcha del Profeta, orquesta y banda, Meyerbeer.
- 3.º Los cipreses, polka, Musard.
- 4.º Obertura de Guillermo Tell, Rossini.

SEGUNDA PARTE.

- 1.º Obertura de Semiramis, Rossini.
  - 2.º Preludio y marcha india de La Africana, Meyerbeer.
  - 3.º Obertura de Le Roman D'Elvire, Thomas.
  - 4.º El tren expres, galop.
- Terminado el concierto, habrá en la plaza del teatro unos bonitos y variados fuegos artificiales.

En la memoria que el señor director del Instituto del Noviciado ha leído hoy en el solemne acto de apertura del curso, se manifiesta el temor de que los resultados de la enseñanza, aunque buenos, no correspondan á los esfuerzos del profesorado, porque el número de alumnos que concurre á las clases es escaso, y el profesor no puede por falta material de tiempo velar diariamente sobre el estado de desarrollo de la inteligencia de cada individuo ni sobre su grado de aplicación.

Espono en seguida su opinión de que ninguna clase debe exceder de cuarenta á cincuenta alumnos, y llama la atención de la superioridad sobre la falta de número suficiente de profesores, circunstancias que considera como la verdadera causa de la grande oposición que se hace á los modernos planes de segunda enseñanza.

El Sr. Tramarría, al terminar, propone que ó bien se aumente el número de institutos en Madrid, ó bien se nombren dos ó mas profesores para cada asignatura.

Los alumnos del Instituto de primera clase del Noviciado, que han obtenido premios en el curso anterior y cuyos diplomas y medallas se les ha entregado hoy en el solemne acto de apertura, son los siguientes:

D. Francisco Mayone del Mazo, por la asignatura de primer año de latín.

El mismo, por la de principios y ejercicios de aritmética.

El mismo, por la de doctrina cristiana é historia sagrada.

D. Juan Antonio Fort y Belloq, por la de segundo año de latín.

D. Miguel Gris y Picon, por la de principios y ejercicios de geometría.

D. Gregorio Mallen y Sainz, por la de primer año de griego.

D. Antonio Mataz y Sanchez, por la de historia general.

D. Gregorio Mallen y Sainz, por la de primer año de matemáticas.

D. José Muñoz del Castillo, por la de física y química.

D. Plácido García Herreros, por la de historia natural.

Y el mismo, por la de psicología, lógica y filosofía moral.

Los alumnos premiados han obtenido los mayores elogios en el espuesto acto y merecido de sus catedráticos las mas afectuosas palabras de estímulo y consideración.

El Sr. Hurtado, que acaba de llegar de Francia, tan pronto como tuvo conocimiento de los inmensos daños que acaba de originar en Zafra, capital del distrito que tan dignamente representa en las Cortes la desastrosa inundación que el día 9 del corriente tuvo lugar en aquella villa; se presentó al señor ministro de la Gobernación, pidiendo auxilio para aliviar el público desastre. El Sr. Posada Herrera, acogiendo justa y benévola mente la reclamación del Sr. Hurtado, le ha prometido destinar, luego que se haya truya el oportuno expediente, la cantidad que sea posible del fondo de calamidades, para remediar en parte los considerables perjuicios que ha sufrido aquel vecindario y enjugar las lágrimas de los que lloran desgracias personales. No podemos menos de aplaudir el celo que ha desplegado en esta ocasión el digno diputado por Zafra y la acogida que ha dado á su sentida reclamación el señor Posada Herrera.

De la Agencia Peninsular recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Méjico (sin fecha.)

Los franceses han ocupado á Chihuahua.

Juarez ha establecido su cuartel general en El Paso.

Es general la creencia de que será arrojado pronto al territorio americano.

New York, 5.

Continúan en el Tennessee los conflictos entre unionistas y separatistas.

Los juegos novena que á Nuestra Señora de la Merced se celebra todos los años en la Iglesia de San Cayetano, ha dado principio en el día de hoy, con gran solemnidad, en la referida iglesia. La real archicofradía que costea esta solemnidad no ha escaseado medio alguno para que en el presente año se verifique la novena con igual pompa que en los años anteriores.

Por las mañanas á las diez se celebrará todos los días durante la novena una solemne misa á toda orquesta, y por la tarde en los ejercicios también asistirá el mismo coro de voces é instrumentos, bajo la dirección del maestro Sr. Ovajero.

La catedral del Espíritu Santo estará oc pada por mañana y tarde por distinguidos oradores religiosos.

midas, en los mas estrafios carnavales. La plaza de la iglesia no había visto nunca tantos abrazos, y sobre las rollizas mejillas de las jóvenes lujosamente vestidas resonaban besos que turbaban hasta á los pájaros.

A la legada de la condesa, Lelut salió al portal conduciendo á su hija, y la presentó su yerno, jóven de aire franco, despejado é inteligente; una de esas naturalezas rústicas de las que la educación moderna y la escuela de Grignon hacen unos countrymen que nos envidiará muy pronto la Inglaterra. El novio, nos saludó en correcto lenguaje, y á su vez nos presentó á su madre, buena y vieja paisana que se apoyaba en su brazo, y cumplió este deber de conveniencia con una mezcla de orgullo y respeto que sacó tan bien á salvo la edad de una y el rango de la otra, que mi madrina tendió la mano al hijo y abrazó á la madre. La hermosa Dorotea enrejeció de placer.

La felicidad de estos dos jóvenes corazones, que se amaban con esta afección honrada y pura, que hace las familias felices, me causó una indecible melancolía. Yo también amaba, pero mi amor no sería nunca mas que un sueño. Cuando salimos de la iglesia, una lastradora de unos cincuenta años, que había visto niña á Diana, vino á saludarla.

—¡Ah! señora condesa, la dije, ¡qué tiempos aquellos en que corrías en nuestros campos por medio de los sembrados! Mi hija me habla frecuentemente... y vuestro pequeñuelo!... ¿Estará tan bueno?

—¿Qué pequeñuelo?

—Vuestro ahijado, que llevabais á beber leche.

—¡Aquí lo tenéis, respondió Diana designándome.

—¡Ah! el señor... Casi parece vuestro marido.

—Gracias, Brígida, respondió sonriendo la condesa, abrazó á vuestra hija por mí; pueste que no me ha olvidado. Vamos, añadió alegremente, andad, señor marido.

Y volvimos charreándonos sobre este encantador tema que me producía una turbación inefable, y al abrigo de este juego, mi madrina me imponta esa dulce servidumbre, que es una de las formas mas seductoras del amor. Un carrañe pasó por el camino, y reconocimos en la señora que iba en él, á una vecina del castillo. Yo la saludé.

—Pérfido, me dijo Diana, os prevengo que soy muy celosa!... Habiéis sonreído á Mad. de Biermes.

—Y vos, habéis mirado á su marido, la repliqué con el mismo tono.

VI.

Algunas semanas transcurrieron, y mi existencia era tan dulce al lado de Diana, que no sentía ya el despotismo del conde. Olvidado de mis rencores y de mis grandes proyectos de independencia, pensaba con tristeza en la época no ha mucho tan deseada de mi mayor edad despues de la cual, no podría prolongar mi estancia en Maufert, en casa de un tutor avaro, y á quien mi tren de vida parecía ya ruinoso, aun cuando lo pagase de mis rentas.

Esto, sin embargo, no era mas que una nube en el azul de mi cielo: todo enamorado vive de sus ilusiones. Yo veía á Diana: á cada momento estaba á su lado, y como el desconocido caballero de la leyenda, que sembraba violetas sobre los pasos de su princesa, para recordarle el país de que estaba desterrada, yo, estaba orgulloso de estar secretamente al rededor de ella esa atmósfera de amor que faltaba á su corazón y de dulcificar su destino. ¿Qué mas podía desear? ¿No era el elegido de su alma, que no tenía espansion mas que conmigo? Yo era el único confidente de sus tristezas, de sus alegrías: estábamos como aislados en el mundo; agobiados bajo la áspera rujeza de un hombre desconfiado y celoso de la juventud y la hermosura, y no teníamos mas que nuestra mutua afección para consolarnos del vacío que la muerte, había causado en nosotros.

Despues del almuerzo, salía el conde invariablemente con M. Plácido. Era de ver entonces el suspiro de alivio que dilataba nuestros pechos y la alegría que iluminaba nuestros rostros. Escapábamos á los jardines, ya alegres y bulliciosos, como estudiantes en vacaciones, ya melancólicos y pensativos como amantes, leyendo algun poema moderno ó alguna novela de otros tiempos, nuestros corazones palpaban... En verdad, no teníamos mas que un alma y temblaba que Diana lo advirtiese.

Pero una visita inesperada vino á ahuyentar nuestra querida libertad y cortarla las alas. En una mañana de julio llegó al castillo la baronesa de Jon-

val, una tia de Diana, que habiéndola recogido huérfana, la había hecho pasar una existencia tan vacía de ternura, que el día en que se trató de un matrimonio con el conde de Maufert, mi pobre madrina había cedido considerando esta desgracia como una felicidad, como un bien.

La señora baronesa Jonval, canonesa de un alto capítulo de Alemania, era una señora de la mayor distinción, reuniendo á las gracias de una eliqueta antigua, la reverencia aristocrática que daban á conocer á la cristiana de elevado linaje. Había entre ella y Mr. de Maufert una singular comunidad de sentimientos: avaros los dos, pero con esta avaricia que obedece no sin trabajo á las impetuosas obligaciones de un gran nombre que sostener, se entendían perfectamente en todo.

Yo tenía muy pocas simpatías hacia esta imponente señora que venia casi todos los años á transformarme mis vacaciones de estudiante, y debo confesar que tampoco era para ella simpático; así me sorprendió mucho que así que bajó del carruaje se dirigiese hacia mí con los brazos abiertos y una efusión inquietante. Detrás de ella venia una jóven que al pronto no reconocí.

—Y bien, Andrés, me dijo la señora; ¿no dais la mano á Magdalena?

Esta era hija de un pastor de Fribourg, en Brisgau, residencia de Mad. de Jonval; era una encantadora jóven, cuyos padres se consideraban dichosos poniendo á bajo el patronato de la noble canonesa, sin considerar en la disidencia de las comuniones: había venido varias veces al castillo; pero había dejado una niña y encontraba una señorita.

—¿Cómo? ¿sois vos? dije alegremente. Magdalena se enrojeció, porque mi asombro halagaba el orgullo de sus diez y siete años. Mi acogida protestaba bastante contra toda apariencia de olvido. Una franca amistad nos unia despues de mucho tiempo, y su presencia me parecía al menos un correctivo agradable á la modesta legada de Mad. Jonval.

VII.

Sin embargo, debo confesarlo; esperaba un gran fastidio con esta brusca invasión de mi Eden. Era preciso renunciar á mis escursiones con mi madre á esta querida soledad, tan llena

de misteriosas alegrías para mi corazón. Desde el primer día la majestuosa tia se instaló como p ra una larga temporada; y Diana, condenada á los cumplidos de la hospitalidad, no era dueña de sus acciones.

Durante una semana apenas pudimos aprovechar algunas horas de libertad con Magdalena, bajo las sombras del parque; la baronesa estaba siempre sobre nuestros pasos. Por último, conseguimos concertarnos para escapar de nuestra sujeción. La canonesa, á despecho de su severa devoción, consagraba muchas horas á su tocador antes de almorzar y levantados desde el alba, corrimos los tres al jardín.

Magdalena era una de esas naturalezas dulces y alegres, á las que el sentimentalismo alemán añadía una gracia exquisita; educada en medio del cariño de su familia, había depurado su alma con el contacto de la pobreza. Su inteligencia clara y cultivada, reunía la resolución de la inocencia, á no sé qué razon precoz. Su fisonomía no era bonita, y ella lo sabía; pero su juventud encantaba antes de mirarla. Recordaba á la vez el Poth de Shakspeare y la Margarita de Goethe.

Vivíamos los tres en estas alternativas de alegría y de tristeza, cuando una estraña aventura vino de repente á turbar la quietud de mi muda pasión.

Mad. de Jonval continuaba colmándome de sus mas halagüeños cumplimientos, lo que no dejaba de sorprenderme, porque hasta entonces solo había sufrido su áspero carácter. Me perdía, pues, en conjeturas sobre las causas de una tan molesta conquista, cuando un día la majestuosa señora me dió á conocer, como en broma, un extraño proyecto; se trataba ni más ni menos que de casarme con la señorita Hermenegilda de Jonval, hija de un hermano de la canonesa, coronel al servicio del gran duque de Baden.

No había visto nunca á esta prometida que me caía del cielo, y en el estado de mi corazón puede conocerse qué bien recibida sería!

Ciertamente que mi edad me defendía bastante contra esta solicitud matrimonial, demasiado prematura, pero tenía que habérmelas con uno de esos caracteres femeninos que se doblegan, pero no se rompen. Por una pendiente insensible, lo que al principio había parecido un juego, llegó á ser una cuestión for-

Las noticias recibidas hoy de Valencia y Cataluña no son tan alarmantes como se ha pretendido hacer creer por ciertas personas.

El estado sanitario de Valencia, lo mismo que el de Barcelona, no empeora, antes bien, se nota algun decrecimiento en las invasiones.

En Cartagena habiase reanudado el mal, pero en pequeña escala, pues si bien los casos aumentaban algo, las defunciones no seguian igual aumento.

En Sevilla habiase alarmado la opinion, por haberse dicho que en Triana se presentaban casos sospechosos; pero la opinion de la ciencia habia llegado á desvanecer los temores, declarando que no existia motivo alguno de alarma.

Ayer al atravesar una de las mas concurridas calles de esta corte un amigo nuestro, recibió un fuerte golpe en la cabeza con uno de los balcones que sostienen el armazon del toldo de un establecimiento, causándose una herida que por for una no es de gravedad, pero que hubiera podido tener funestas consecuencias.

Recomendamos á los dueños de establecimientos públicos y á los agentes de la municipalidad, que vigilen cuidadosamente á los mozos encargados de mover el tinglado de los toldos, á fin de que estos se hallen siempre á la altura conveniente y no se dé lugar á ocurrencias desagradables.

Comunicaciones recibidas de Londres en Burgos, no dejan duda alguna de que si los banqueros ingleses y holandeses no dedican en estos instantes sus fondos á la compra de efectos españoles que tan pingües ganancias les ofrece, es porque en aquel mercado ha logrado hacer efecto la insistencia con que uno y otro dia periódicos progresistas y moderados hablan de la próxima salida del gabinete. Las cartas á que nos referimos aseguran que bastaria solo que la Banca extranjera adquiriese la seguridad de que no es inminente aqui un cambio politico para que las rentas públicas españolas obtuviesen en breve el crédito á que tienen derecho por los grandes recursos del pais y por la puntualidad con que venimos pagando los intereses de nuestra deuda.

Después de la sesion celebrada el jueves último por el ayuntamiento de esta capital, se dió lectura al real decreto de 20 de mayo último referente al empadronamiento de la gadarria y á la circular dirigida á los gobernadores para llevar á cabo dicho empadronamiento, el cual deberá tener lugar, segun saben nuestros lectores, el dia 24 del corriente. En su consecuencia se acordó encomendar este trabajo á diez comisiones, una en cada distrito de la capital, compuesta del teniente alcalde de la localidad, en union de los regidores del distrito y vecinos del mismo, propuestos por el teniente alcalde y nombrados por el alcalde correidor.

Segun nos dicen del Escorial, el señor juez de Colmenar Viejo D. Benigno Alvarez, con el promotor y demás personal del juzgado, ha estado en aquella poblacion practicando averiguaciones acerca del choque que hace pocos dias ocurrido en Torrelodones entre dos trenes del ferrocarril, habiendo avisado previamente al alcalde del Escorial, D. Luciano de Castro, para que preparase estas investigaciones á la llegada del juzgado, por la urgencia del caso y gravedad del suceso. El juzgado se detuvo bastante en la estacion con objeto de tomar declaraciones á todos los empleados de la misma, y recoger los libros telegraficos y diarios. Luego se supo que recorrió las estaciones de Villalba, Las Rozas y Torrelodones, en cuyos puntos hizo lo que en el Escorial.

Nos consta que los jefes y empleados de las cuatro estaciones citadas han contribuido eficaz y lealmente al esclarecimiento de los hechos, y es digno de elogio la actividad que ha mostrado el señor juez para investigar el origen del suceso con todas sus circunstancias. Como la causa está en sumario, nada podemos decir por hoy á nuestros lectores, sino que promete ser muy voluminosa.

Habiéndose apurado las hilas y trapos en la casa de Socorro del quinto distrito de Beneficencia (calle de Jacomirazo, número 26), que tantos y tan señalados servicios viene prestando á la humanidad de lente, se invita á las personas caritativas para que contribuyan en lo posible con hilas y trapos, elementos tan indispensables para curar las heridas y socorrer los accidentes que por desgracia tantas veces se repiten.

SS. MM. se trasladarán mañana desde Avila al real sitio de San Ildefonso. Los ministros residentes en Madrid irán á Villalba para saludar á S. M.

Las noticias que recibimos hoy de varios puntos de España y de dentro mismo de la corte, nos hacen creer que si bien la mayoría de los progresistas puros se pronuncian por el retraimiento, hombres importantísimos de dicho partido, no solo le combatirán, sino que se presentarán en los puestos que la voluntad de los electores ó de la Corona les señalen ó les han señalado para defender con toda energía sus principios progresistas.

Es cierto lo que dice Los Tiempos que el partido moderado no se ha ocupado aun de si le conviene ó no seguir á los progresistas en su politica de retraimiento; pero tambien es hoy cierto, ciertísimo, que hombres importantes de aquel partido han declarado que de ningún modo adoptarían en principio esta politica.

Lo que parece confirmarse es que hay en la mayoría de los diputados que forman la del gabinete Narváez, el propósito firmísimo de dirigirse á sus colegios reuniéndose á que se los ponga en candidatura.

La Soberanía habia de cierta correspondencia seguida con el Sr. Bravo Murillo sobre cuestiones de Hacienda, y llega hasta decir que solo falta para que se encargue el Sr. Bravo Murillo de esta cartera, hallar un hombre que pueda presidir el ministerio de que el Sr. Bravo Murillo formará parte.

Escusado es decir que esta noticia no tiene nada absolutamente de verdad. El Sr. Bravo Murillo es, á nuestros ojos, una persona de grandísimo mérito, pero ni se mezcla ahora en politica, de la que vive gustosamente alejado, ni con él ha mediado, que sepamos, ninguna correspondencia que pueda dar verosimilitud á la noticia de La Soberanía.

Ha regresado á Madrid, procedente de Alhama, el Sr. D. Bernardo Lozano, gobernador que ha sido de varias provincias.

Con motivo de la apertura de la seccion de ferro-carril de Viches á Córdoba, la administración de Correos de Bilén se ha trasladado á Menfibar, punto de bifurcacion de las vias de Sevilla y Granada. De esperar es que la empresa, cumpliendo sus propósitos y promesas, arreglará los itinerarios de modo que los trenes lleguen con la debida puntualidad á Cárdenas, á fin de que no sufran retraso los correos.

El inspector de minas Sr. D. Casiano de Prado debe salir en breve para Huelva con una comision especial.

Han sido autorizadas: la empresa del ferro-carril del Norte para suprimir el apeadero de las Matas; la del ferro-carril de Zaragoza y Alicante para que establezcan en las estaciones un solo disco de señales en vez de los dos que existen, pero con ciertas condiciones.

Uno de los asuntos que más preocupan la atención del señor alcalde-corregidor de Madrid es la del alumbrado de gas, y no pasará mucho tiempo sin que el vecindario toque los resultados favorables de su diligencia. No solo desea que mejore en cuanto posible sea la calidad é intensidad de la luz, sino que se varíe la colocacion de los faroles para que aumbren mejor algunos sitios y se hagan cuantas reformas se consideren convenientes.

Las Novedades dice que en cuanto sea admitida la dimision de Sr. Bermudez de Castro, será nombrado ministro de Estado el que lo es plenipotenciario de España en Londres, señor marqués de Molins.

Como que Las Novedades y el público pueden estar seguros que el Sr. Bermudez de Castro está tan firme en su puesto como todos sus demás compañeros, se hace inútil diseminar la noticia del periódico progresista.

El Sr. Salaverría, á quien se esperaba ayer en esta corte, se ha trasladado á San Sebastian, desde donde vendrá á Madrid dentro de cuatro ó cinco dias. Su familia es la que llegó ayer á Madrid.

Los redactores de El Pueblo se han separado de la colaboracion de dicho periódico por haber publicado su director el Sr. García Ruiz, sin conocimiento de ellos, á lo que dicen, un artículo cambiante de la politica de retraimiento.

Anoche pudo ocurrir una desgracia en el escenario del teatro de los Campos Eliseos al Sr. Volpini. En un entreacto corría presuroso á felicitar á su esposa por el buen éxito con que estaba cantando la ópera Fausto, y en su precipitacion no reparó en la abertura de un foso al que cayó. Sabemos con gusto que afortunadamente solo sufrió una contusion reputada por no grave.

De la Agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 15.

Las noticias de Nueva-York alcanzan al 5.

Con motivo de la formacion de milicia local para contener los estragos que hacen los negros en el Missisipi, ha surgido un conflicto de competencia entre el gobernador civil del Missisipi y la autoridad superior militar. Se cree que el gobernador dimitará su cargo si el presidente Johnson le desaira en la indicada competencia.

La deuda pública ascendia en 1.º de setiembre á 2,757 millones de duros; durante el de agosto solo aumentó 438,000.

El presidente Johnson, contestando á un mensaje de despedida del representante de Colombia, dijo que sostendria la politica dirigida á asegurar por medios pacíficos el establecimiento de las instituciones libres en todo el continente americano.

Bruselas, 15.

Dice «La Independencia Belga» que no emana del comité de accion el llamamiento hecho á las poblaciones del Véneto, fechado en Florencia en 1.º de agosto; que es éste un ardor del Austria y que los venecianos deben resistir á todo trance las seducciones de dicha potencia.

Mañana á las diez y media se celebra-

rán en la iglesia de San Juan de Dios de esta corte, una solemne misa de Requiem por el eterno descanso del d. moerata Sr. Ruiz Pens. Los periódicos de moeráticos han publicado una carta que así lo expresa, suscrita por la comision nombrada para llevar á efecto tan religioso pensamiento.

La temperatura continúa siendo calurosa en toda la Peninsula. Segun los despachos telegraficos recibidos hoy, á las nueve de la mañana en Badajoz señalaba el termómetro 31 grados centígrados; 27 en Sevilla, Valencia y L'ria, y entra 23 y 22 en las demás capitales.

El cielo se hallaba despejado en la mayor parte de las provincias, sin que lloviera en ninguna de ellas.

Hoy, despues de Bolsa, el 3 por 100 de solididad se ha hecho á 41'40 al contado, y á 41'50 á fin de mes. La deuda directa también se ha pagado á 38'70 al contado, y á 33'80 á fin del corriente y voluntad. La deuda del personal se hizo á 23 al contado y á 23'25 á fin de mes.

Ha llegado á esta corte, de paso para Andalucía, el Sr. D. Miguel Tenorio, ex-secretario particular de S. M. la Reina. Desde que dejó de desempeñar su cargo, se ha ocupado en visitar detenidamente cuanto curioso y digno de estudio encuerran las provincias Vascongadas.

De uno de nuestros correspondientes recibimos hoy la siguiente carta:

«VITORIA, 14.

Escribo á Vds. escuchando los animados coros, interrumpidos por aclamaciones de verdadero entusiasmo, que en la estensa plazuela del palacio de la diputacion en que se encuentra la régia morada, elevan á su reina y señora, como aquí la llaman constantemente, los leales vitorianos.

A pesar del carácter grave y reposado de estos vascones, la presencia de S. M. y real familia ha producido en ellos tal efecto, que en sus demostraciones de entusiasmo ha habido momentos en que han competido con sus hermanos de Vizcaya, á quienes por su carácter inflamable y entusiasta llaman por estos países los anda uces vascongadas.

El besamanos que hoy ha tenido lugar á las dos de la tarde en la magnífica sala de la diputacion, ha estado concurrendísimo, asistiendo á él las autoridades y corporaciones todas, entre las que hemos tenido el gusto de ver el ilustrado claustro de profesores de este Instituto, y además multitud de particulares, que sin distincion de colores políticos acudían á rendir el tributo de su amor y lealtad á su querida Reina.

Las bandas de música tocan durante el besamanos escogidas piezas en la plaza de palacio, y un pueblo inmenso que apenas podian contener todas las avenidas de la régia morada, interrumpian con harta frecuencia los ecos de la música con vivas y aclamaciones.

Terminado el besamanos, SS. MM. se dirigieron en carruaje á la casa de ayuntamiento, desde cuyos balcones presenciaron las bien ordenadas danzas, que en un espacioo tablado que en el estremo de la plaza se alzaba, ejecutaron multitud de parejas de niños y niñas al compás del tradicional tamboril y de la histórica vasca tibia.

En aquel animado baile velanse mezclados y confundidos la airosa mantilla de la andaluza, la severa montera del gallego, el traje oriental del valenciano, el alroso dengue de la asturiana, el manto de la leonesa, la chupa del mahonés, los trajes todos, en fin, y las danzas todas de las varias provincias españolas, y porque nada faltase al variado cuadro, velase en él hasta una parja de niños filipinos, representando nuestras posesiones de la Australia; las parejas que simbolizaban todos los vastos dominios españoles destacábanse sobre un estenso grupo de multitud de niños de ambos sexos, vestidos con los pintorescos trajes de cada pais, que llevando en las manos guirnaldas de flores, banderas blancas ó amarillas y ramos de árboles, forma un rápidas y vistosas combinaciones, figuras de sorprendente efecto, enlazando las banderas de tal modo, que las letras que cada uno llevaba unidas á las de los otros, formaban leyendas tales como «viva la Reina», «el pueblo de Vitoria á la real familia» y otros análogos.

El baile terminó con una galop rapidísima, y al final de ella quedaron todos los niños formando preciosos grupos, y las niñas del centro arrodilladas con las banderas en tierra, al mismo tiempo que entaban un precioso himno dedicado á la Reina, con la música de la marcha real.

El inmenso público que llenaba la plaza unió sus aclamaciones al coro de los niños, como si de este modo quisiera el pueblo de Vitoria, junto los hombres il nos de vigor y vida, como los niños, esperanza querida de su patria, ofrecer á sus reyes y sus augustos hijos el amor de sus corazones, lo mismo en el presente que en lo porvenir.

Terminadas las danzas se dirigió su magestad á la Granja-modelo, magnífica escuela de agricultura fundada y sostenida por la provincia, y que se halla á una altura de desarrollo y adelantos que justifica su nombre. S. M. recorrió sus varios departamentos pudiendo apreciar el brillante estado en que se encuentra, lo mismo en lo relativo á ganados de todas clases, que en lo referente á las diversas labores de la tierra. Examinó la espesicion de frutos que artísticamente colocada estaba á la entrada de los campos de labor, vió funcionar varias máquinas desde el sencillo arado hasta la

complicada trilladora, y desechando despues algunos momentos en una magnífica tienda de campaña preparada al efecto, recibió de manos del entendido director de la Granja ramos de flores cultivadas tambien en el mismo establecimiento. Una verdadera orquesta de bandurrias y guitarras tocaba entre tanto las inspiradas armonías de las óperas mas populares.

SS. MM. y A.A. vieron despues trabajar los perros de ganado, que con un instinto admirable condujeron las ovejas desde un sitio lejano hasta los mismos pies de S. M. Recorrieron otras dependencias de la misma casa, y entre las aclamaciones de la multitud que se agrupaba á la salida de la Granja, regresaron á Vitoria.

A poco de llegar SS. MM. al elegante pabellon construido al propósito en la plaza Vieja, quemáronse unos vistosos fuegos artificiales.

Cerca de las diez de la noche regresaba S. M. á Palacio, siendo objeto de las mismas demostraciones de entusiasmo, que se han repetido durante la magnífica serenata que las bandas de música y los coros de niños, con acompañamiento de orquesta, han dado delante de palacio. S. M. se ha presentado en el balcón á dar gracias al pueblo de Vitoria, y puede decirse que ha recibido una verdadera ovacion de victores, aplausos y aclamaciones.

El hijo del venerable anciano de quien ya ha hablado á Vds. mi amigo en su carta de ayer, que con tan heroico arrojo intentó detener la marcha del padre de nuestra Reina á Francia, ya ha recibido el nombramiento de canónigo de Albarraín, que ha recaído en un sacerdote benemérito, teólogo y orador sagrado de merecida reputacion.

A las dos de la tarde de hoy ha tenido lugar la apertura del curso académico del Instituto de San Isidro. Despues de leida la estensa y luminosa memoria relativa al último curso, se procedió á la distribucion pública de los premios, y terminado el acto, el señor presidente declaró en nombre de la Reina que quedaba abierto el curso de 1865 á 1866. A seguida se levantó la sesion trasladándose á otra habitacion los señores que habían constituido la junta y en ella encontraron un bien servido buffet.

Presidió el acto que terminó á las tres menos cuarto el señor doctor Lacorte acompañándole con el carácter que á cada uno correspondia por razon de los cargos que desempeñan, los señores marqués de Morante, Pastor, Palau, Moulan y Godoy, los catedráticos de los institutos y de las facultades: directores de los colegios privados incorporados, el catedrático de Historia y secretario del Instituto de San Isidro Sr. D. Sandoval de Pereda. Tambien concurrió el teniente alcalde de la Latina.

Hé aqui la relacion de los alumnos que han resultado premiados:

ESTUDIOS GENERALES DE SEGUNDA ENSEÑANZA.

Premios ordinarios.

Primer año. Gramática latina y castellana (primer curso), D. Antonio Ferrero y Montano.—Doctrina cristiana é historia sagrada, D. Antonio Ferrero y Montano.

Segundo año. Gramática latina y castellana (segundo curso), D. Antonio Montero y Montero.—Principios y ejercicios de geometria, D. Antonio Montero y Montero.

Cuarto año. Ejercicios de traducion de lengua Griega, D. Ricardo Ramirez Manso.—Aritmética y álgebra, D. Juan Félix Gijón y Cejudo.

Quinto año. Psicología, lógica y ética, D. Isidoro de Miguel y Viguí.—Física y química, D. Emeterio de Avechuco.—Historia natural, D. Wenceslao Ramirez de Villaurrutia.

ESTUDIOS DE APLICACION DE SEGUNDA ENSEÑANZA.

Aritmética mereantil, D. Juan de las Bircenas Norzagaray.—Francés (segundo año), D. Saturnino Lacal y Ramon.—Dibujo lineal, D. Joaquin Fernandez Oribe.—Dibujo de adorno, D. Enrique Rodriguez Urrutia.—Economía política, D. Antonio Gonzalez Herreros.—Taqüigrafía, D. Federico Sanchez Monge Azcona.

Menciones honoríficas.

Estudios generales. Gramática latina y castellana (segundo curso), D. Angel Rito y Valarino.—Geometria y Trigonometria, D. Félix Grau y Agudo.—Historia natural, D. Emeterio de Avechuco.—Dibujo lineal, D. Eduardo Rosell y Parado.

En la solemne distribucion de premios celebrada hoy en el Instituto de San Isidro, ha llamado la atencion el niño Sanchez Monge y Azcona, que á pesar de su corta edad ha alcanzado el premio en la signatura de taquígrafia, sin que le hayan servido de obstáculos los escollos que presenta para la niñez este difícil arte, cuya cátedra desempeña en el espresado Instituto nuestro querido amigo el Sr. D. Francisco de Paula Madrazo.

Anuncia un periódico que se va á dar una nueva organizacion al arma de caballeria dividida en lanceros y cazadores y haciendo constar á cada regimiento de cinco escuadrones.

Podemos asegurar que no se ha pensado en semejante cosa.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Avila, 16.

SS. MM. y real familia continúan aqui sin novedad.

Mañana á las tres y media saldrán con direccion á Villalba, donde deberán tomar los coches que los han de conducir al Real Sitio de San Ildefonso.

Dice Los Tiempos:

«Al dia 8 recibió el gobierno en San Sebastian un despacho telegrafico del emperador de los franceses, como «bid» en estos términos: «ACEDIENDO A LOS DESEOS de S. M. la Reina de España, tendrá el gusto de saludarla mañana en San Sebastian.»

A pesar de las seguridades que da nuestro colega, podemos asegurar teminativamente que no se ha recibido semejante despacho, y que hasta saber que ni la corte ni el gobierno ha dado paso alguno para que se celebrara entrevista, debida solo á la galanteria del emperador de los franceses, para que nadie crea semejante invencion.

Un periódico dice que ya no irá el señor Bermudez de Castro á la Granja. No es cierto. Irá en cuanto despuche algunos asuntos que tiene pendientes.

Hoy ha recibido el señor ministro de Estado el cuerpo diplomático extranjero residente en Madrid.

La Verdad dice que está acordada la separacion del presidente del tribunal de cuentas señor Trupita. No es cierto.

Pregunta anoche La Soberanía Nacional si le falta algun documento importante al Sr. Ulloa para presentar sus credenciales en Florencia. Ninguno. El Sr. Ulloa presentará sus credenciales en cuanto llegue á Florencia el rey Victor Manuel, que será de hoy á mañana, segun tenemos entendido.

El señor duque de Sesto, gobernador civil de esta provincia, saldrá á recibir á SS. MM. á Villalba, acompañádoles hasta la Granja.

Uno de los dias de la próxima semana se celebrará Consejo de ministros en el real sitio de la Granja, bajo la presidencia de S. M. la Reina. Se supone que en este Consejo rubricará S. M. algunos de los reales decretos que se acuerden en estos dias.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris, 16.

En Milan, el príncipe Napoleón ha visitado á Mouza. Ha recibido una visita del príncipe Humberto y ha vuelto á Como.

Dublin, 16.

Ayer la policia hizo una perisua en las oficinas del «Irish Peoples» órgano del «Fenianismo». Se prendieron doce personas que se asegura son las que redactan el periódico. La policia ocupa aun la casa y se dice que tambien se ha apoderado de un depósito de armas y de papeles que contienen los nombres de los jefes rebeldes.

Hoy se ha celebrado en el ministerio de la Guerra un Consejo de ministros que ha durado tres horas. Por el largo tiempo que han estado reunidos los ministros puede creerse que en el consejo de hoy se habrá tratado de cuestiones políticas y personales y sobre todo de las realísticas.

Al Consejo de ministros celebrado hoy ha asistido ya el Sr. Alonso Martinez, el que desde anteaer se hallaba ligeramente indispuesto.

La salud pública, que tanto se habia resentido en Alcañiz, ha mejorado de una manera notable. Los despachos anuncian que ayer no hubo invasion alguna de la enfermedad que ha reinado allí por espacio de tanto tiempo.

Insistese en hablar de crisis en algunos círculos políticos y se citan nombres respetables para dar importancia á estos rumores.

Nosotros podemos asegurar con datos tan recientes como autorizados, que cuantas garantías y seguridades puede tener un gabinete, las tiene hoy el que preside el general O'Donnell, contando con la completa confianza de la Corona y con toda la libertad de accion que ha menester un gobierno para la libre gestion de los negocios públicos. Es, pues, inútil que las oposiciones se ensenen en inventar fábulas que nadie cree.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1,038 fanegas de trigo, de 3 500 escudos á 4 250; la cobada de 2 100 escudos á 2 500, y la algarroba á 2 200.

Los espectáculos de mañana son los siguientes:

Teatro de la Zarzuela.—A las 4 1/2.

—Los Magyaros.—A las 8 1/2.—Las Amazonas del Tormes.—En las astas del toro.

Príncipe Alfonso.—A las 4 1/2 y á las 8 1/2 de la noche.—Gran funcion de ejercicios equestres y gimnásticos.

Circo de P.éal.—Sociedades de baile.

—La Constante, de 8 á 12 de la noche.

—La Juventud Española, de 3 á 7 de la tarde.

Jardin de Prico.—Dos grandes bailes campestres.—de 3 á 7 de la tarde, y otro de 7 1/2 á 11 1/2 de la noche, con fuegos artificiales y la primera representacion de la comedia en dos actos y en verso titulada Juguar por las apariencias ó Una maraña.

Jardin del Tíbol, en el Prado.—Grandes bailes de 3 1/2 at anochecer, y de 7 1/2 á 11 1/2 de la noche; concierto instrumental, ejercicios gimnásticos y fuegos artificiales.

Hoy á la una de la madrugada ocurrió un pequeño incendio en una tienda de comestibles de la calle del Arco de Santa María, que fué estinguído al poco rato con el solo auxilio del sereno del comercio de la misma calle y dos guardias veteranos, sin que ocurrieran pérdidas ni desgracias personales.

Hemos visto los muestrarios de artículos de quincalla, lampistería y hojalatería, que trajo á esta corte el Sr. Pola, representante de la fábrica de D. Eugenio Domercq, establecida en el presidio de Barcelona. Aun que estos artículos son de los más sencillos que fabrica el establecimiento, revelan por lo bien acabados, el acierto con que está montado, que puede competir con los de Alemania y otros países, y puede también evitar con la baratura de extracción de grandes sumas que en España se emplean en compra á los extranjeros. Un día de estos publicaremos el anuncio.

Las noticias de Inglaterra recibidas hoy, dicen que amenazan disturbios en Irlanda, y que el gobierno toma precauciones militares para contener á los revoltosos.

Los ingenieros de minas D. Lino Peñuelas y el Sr. Castro, cuya salida para el extranjero anunciamos, se han ya de regreso en Madrid cumplida la comisión que les había sido confiada para estudiar los carbonos minerales. En todos los puntos que han visitado han sido perfectamente acogidos y muy especialmente por el gobierno belga que les facilitó billetes de libre circulación por todos los ferrocarriles del país. Al visitar el soberbio establecimiento belga de Parent Shaken y compañía en Firo Lille, han tenido ocasión de ver el magnífico viaducto que ha de colocarse por cima de la calle de Segovia. Es una obra notable. Nuestros distinguidos compatriotas han sido objeto de esmeradas atenciones por parte del director del establecimiento.

A consecuencia de su visita han presentado ya un trabajo al señor ministro de Fomento, sin perjuicio de la Memoria que con mas espacio y detención han de redactar.

Han traído gran número de muestras notables para el gabinete de la escuela de minas, y muchos datos interesantes que se publicarán en el indicado informe.

### DIARIO DE MADRID.

Santos del día 17.—Los Dolores gloriosos de Nuestra Señora, las llagas de San Francisco de Asís, y San Pedro Apóstol.

Cuñetas.—Se gana el Jubileo de Cuñetas Horas en la capilla de la V. O. T. de San Francisco, donde se celebrará á la Impresión de las llagas del sacrífico patriarca, con misa mayor y sermón, que predicará D. Ignacio Ibarra; por la tarde se cantarán completas, terminando con la novena y bendición del Santísimo Sacramento para reservar.—La V. O. T. de Servitas celebra en su iglesia la fiesta principal de Nuestra Señora de los Dolores; á las siete y media será la misa de comunión general, y á las diez la solemne, en la que predicará el doctor señor D. Gregorio Montes; por la tarde á las cuatro y media se practicarán los ejercicios de instituto, predicando D. Antonio Herrero y Traña; después de reservar se hará procesion con la sagrada imagen de María Santísima: antes y después de los actos religiosos se dará la absolución general.—En la iglesia de las Escuelas Pías de San Fernando se celebrará solemne función á Nuestra Señora de las Angustias; predicará en la misa mayor el P. José Joaquin Montalban, y por la tarde á las cuatro se practicarán devotos ejercicios, diciendo la plática el padre Félix Torres.—En la parroquia de San Ginés se celebrará con gran solemnidad á Nuestra Señora de la Soledad y Desamparo, predicando en la misa mayor D. Basilio Sanhez Grande. Concluida la función se cantará una solemne salve; por la tarde dirá una plática don Florencio Menéndez.

En las Arrepentidas se celebrará á Nuestra Señora de los Dolores con misa mayor, manifiesto y sermón que predicará D. Miguel Fernández, y por la tarde, en los ejercicios acostumbrados, don Ambrosio Infantes; se dará la absolución general.—En Santo Tomás se hará función á los dolores gloriosos de la Santísima Virgen, y predicará en la misa mayor el P. Torneo.—En las parroquias, San Isidro, Carmen Calzado, Italianos y Capilla real habrá misa mayor á las diez.—Termina la novena de Nuestra Señora de la Soledad y se celebra su fiesta principal en el colegio de Loreto, predicando en la misa mayor D. Carlos Diaz Guizarro, y en los ejercicios de la tarde el señor Montes.—Continúa la novena de Nuestra Señora de la Merced en San Cayetano, y predicará en la misa mayor D. Juan Fernández y por la tarde, en los ejercicios el Sr. Sanchez Grande.—Concluida también en Santa Catalina de los Donados la novena de Nuestra Señora del Heno, y predicará por la mañana D. Pedro Seras, y por la tarde el P. Cipriano Torneo.—En el oratorio del Olivar dará principio la solemne novena que anualmente se consagra á Jesus Sacramentado; á las diez será la misa mayor, en la que predicará D. Luis Crespo Peñalver, y por la tarde, en los ejercicios, que comenzarán á las cinco, dirá el sermón D. Victorio Medrano.— Sigue celebrándose la novena de la Virgen de la Merced en San Luis y dirá el sermón por la mañana el señor cura, y por la tarde D. Miguel Bolea.—La real, ilustre

y primitiva esclavitud del Santo Escapulario de Nuestra Señora del Carmen celebra sus ejercicios mensuales con manifiesto y sermón que dirá el señor D. Gestor Compañía, predicador de su majestad.

Visita de la corte de María: Nuestra Señora de los Desamparados, en Monserrat, ó la de la Flor de Lis en Santa María.

Burdeos español.—Con este título puede fundadamente denominarse el vino Medoc que procede de uno de los principales cosecheros de la Rioja y elaborado en su propia casa por un inteligente llamado al efecto del extranjero, se expende en la calle de Alcalá, tienda de ultramarinos del Sr. Lopez, núm. 46.

No queremos hacer ningún elogio de este confortable vino, pues salva la circunstancia en el Burdeo de ser género importado y mas de moda por consiguiente, bien puede decirse que el vino Medoc es el llamado á presidir la mesa de la clase acomodada que, por otra parte, no puede soportar los sabidos precios marcados á los vinos extranjeros, mas que por otra causa, por la calidad de serlo.

El de que hablamos se vende á 8 rs. botella perfectamente lacrada y con su etiqueta correspondiente cuyo precio, si se tiene en cuenta hallarse encubado hace tres años y su indisputable bondad intrínseca, es el desideratum de la baratura en este género.

### ANUNCIOS.

HOYES UNA NECESIDAD EL RETRATO.—Y por 24 rs. da seis retratos el fotógrafo Fuentes, Colon, 14. Se dan lecciones.

SE CEDE SALA, GABINETE Y SALON amueblados. Portería, calle del Floria, 6. darán razon.—1

SOCIO.—UN REPRESENTANTE de varias casas de comercio y fábricas nacionales y extranjeras desea encontrar un socio joven y activo. Se necesita poco capital. Darán razon calle del Dos de Mayo, 2, 2º, de ocho á diez de la mañana.—2

SE CEDEN HABITACIONES INTERIORES y gabinete. Hernan-Cortés, 16, bajo.—2

PIANO.—SE VENDE UNO INGLÉS de Codard and Collard, cuadrado, en 2,000 rs. Calle de Fomento, 1 duplicado, segundo izquierdo.—1

### AL COMERCIO.

Tengo el gusto de anunciar la exposición de un muestrario de artículos de quincalla, hojalatería y lampistería procedentes de la fábrica de D. Eugenio Domercq, de Barcelona. Fondo Peninsular, de nueve á una de la tarde.

### GRAN BAZAR DE ARMAS.

Revolvers de reglamento. Dobles movimientos. De bolsillo, americanos. De chaleco (premiados). Escopetas de lujo de varias clases, y efectos de caza. Surtido completo. Carretas, 27, principal.—3

SE VENDE UNA SILLERIA ANTIGUA de caoba, sillones y otros muebles. Darán razon, Toledo, 106, segundo núm. 3.—1

MUESTRAS A 8 REALES CON Principio Postigo de San Martín, 16, cuarto segundo.—1

La señora

DOÑA EMILIA BIMET DE ARBUTHNOT, ha fallecido á las siete de la tarde del día 14.

Su desconsolado esposo, su madre, abuela, hermanos, tíos y sobrinos, suplican á sus amigos que por un obituario le mandarla á Dios.

EL MATRIMONIO QUE NECESITE un cuarto segundo decentemente amueblado, cerca de Puerta de Moros, se le cederá muy arreglado. Darán razon calle del Mediodía Grande, núm. 10, principal, izquierda, á las diez por la mañana y á las cinco por la tarde.—1

VISO INTERESANTE.—SE VENDEN seis chimeneas de mármol de Italia, á un 30 por 100 mas barato que en los establecimientos de esta corte. En la calle de San Márcos, núm. 26, portería, darán razon.—2

**GRAN ESPECIALIDAD DE LENCERIA ESTRANJERA Y ROPA BLANCA CONFECCIONADA.**  
**PARA SEÑORAS, CABALLEROS Y NIÑOS DE TODAS EDADES, HASTA LAS MAS RICAS Y ELEGANTES.**  
**EQUIPOS COMPLETOS PARA NOVIAS. FALDAS Y CAPAS PARA BAUTIZAR, Y ENVOLTURAS PARA RECIEN NACIDOS, ETC., ETC.**  
**CAMISAS Y TODA CLASE DE ROPA BLANCA PARA SEÑORAS Y NIÑOS DE TODAS EDADES.**  
**CHAMERAS, ENAGUAS Y PANTALONES, SÁBANAS, ALMOHADAS Y ALMOHADONES HECHAS DE TODAS CLASES Y ANCHOS.**  
**IDEM BORDADAS HASTA LAS MAS RICAS Y ELEGANTES.**  
**CORTINAS Y CORTINILLAS DE GUIPURES Y DE MUSELINA BORDADAS, CALZONCILLOS, CHAQUETAS, CALZETINES, MEDIAS Y PAÑUELOS DE HILO Y DE BATISTA, DE TODAS CLASES Y MEDIDAS.**  
**CAMISAS PARA CABALLEROS DE TODAS MEDIDAS, DE HILO FINO Y SUPERFINO, HASTA LAS MAS RICAS, EN LISAS CON PLEIEGUES, COMO BORDADAS. SE VENDE CON UNA TERCERA PARTE DE REBAJA. Y SE HACEN A MEDIDA EN LAS MISMAS CONDICIONES.**  
**CALLE MAYOR, NÚMERO 12, ENTRESUELO.**

LECCIONES DE INGLÉS.—MADAME ROUSQUET, nativa de Londres, que ha enseñado inglés á las más distinguidas señoritas de París, da lecciones de dicho idioma á domicilio y en su casa. Calle de Cervantes, 15, bajo.—1

La señora

**D.ª MERCEDES PINAZO Y AYLLON** ha fallecido el día 16 de setiembre de 1863, á las tres de la madrugada.

Los Excmos. Sres. D. Pedro Pinazo y D.ª María Paz Ayllon, padres; sus hermanos, hermanos políticos, tíos, tios políticos, primos y amigos, suplican á todos aquellos que por un obituario no hubieran recibido aquella de comite, se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que ha de tener lugar desde la parroquia de San Ildefonso al cementerio de la Sacramental de San Justo y Santa Cruz, el día 17 del corriente á las ocho de la mañana; en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio.

GRAN SURTIDO DE PLUMAS Y porta-plumas, cajas con objetos de escritorio á 10 y 15 rs.; resmas de 200 cartas y 200 sobres, 20 y 24 rs. Almacén de papel y fábrica de sobres de Roda, Olivo, 14, y Principe, 8.—5

MALES SECRETOS.—CURACION Radical, pronta y segura, con un método sencillo, poco costoso y nada molesto, por el profesor D. E. Carrion. Recibe consultas personales y por escrito. Plazuela de la Leña, núm. 4.—3

CENTRO INDUSTRIAL Y MERCANTIL, Arenal, 15, entresuelo.—Son tantas las personas, que á consecuencia de haber anunciado proveer ocho plazas de inspectores en las provincias, han solicitado dichas plazas, y tan oportunas y dignas de tomarse en consideración, diferentes observaciones que nos han dirigido varios sujetos influyentes de las mismas, que, teniendo esto en consideración, ha resuelto, variando su pensamiento la Direccion general, crear un destino de sub-director y otro de delegado en cada una de aquellas, dotados con el sueldo anual de 8,000 rs. los primeros, y 2,000 para gastos de viajes, mediante una consignación de 25,000 rs.; y 6,000 los segundos, con 1,000 de gratificación por igual concepto, consignando 13,000 reales y el 2 por 100, además de su sueldo, de los beneficios que reporten sus gestiones á la casa. Las personas que aspiren á estos destinos, obtendrán mas pormenores en dicho establecimiento.—1

EL SEÑOR NOGUÉS, QUERIENDO corresponder á la deferencia del numero público, que tanto la favorece, ha estudiado la construcción de las nuevas dentaduras de caucho de oro, y ha resuelto construir, tanto estas modernas y de que es hasta hoy único constructor en Madrid, como las del sistema antiguo, cobrando su valor, reducido hasta donde no es posible imaginario, en dos plazos, el primero al tiempo de la colocación, y el segundo á los treinta días. Creemos que el público nos agradecerá esta noticia ventajosa, utilitaria y económica. Puerta del Sol, núm. 6, principal.

COMERCIO DE MANTILLAS, MAGDALENA, 34. Frente al jardín de Santa Marca.

Surtido de veios de seda á 14 y 19 rs.; de pita, 8 y 10; bordados y conefá, 25 y 28; rusos, 30 y 40; lisos, 13 y 18; mantos de gró, 36; de glasé, 44, 50 y 60; además otros géneros muy arreglados.—1

**SAINT GERMAIN Y C.ª** FOTOGRAFOS. No se dá valor al primer retrato. 4 tarjetas..... 20 reales. 6 id. .... 24 » 12 id. .... 40 » Fuencarral, 29 (frente á la calle de las infantas), galería de la izquierda.—6

ESPECIALISTA.—EL PROFESOR Pons sigue tratando y curando radicalmente las enfermedades de la vejiga, como lo tiene acreditado; igualmente muchas de las enfermedades de cirujía tenidas por incurables. Se cura el venereo por un tratamiento especial. Recibe de 12 á 4, calle de la Cruz, núm. 41, cuarto segundo.

MR. OUSTALET, EX-PROFESOR de los colegios de París, enseña el francés con toda perfeccion y pronto. Cámar, 8, segundo derecha.—1

**SILLERIA DE RUEDA, ARAGON,**  
**PARA CONSTRUCCIONES DE EDIFICIOS, PALACIOS Y CASAS.**  
 Dicha silleria puede competir con ventajas con las de Angulema, Tarascon y la que se emplea en París para todas las construcciones. Su precio es de 240 reales metro cúbico, ó 5 reales 25 céntimos el pie cúbico, puesto en la estación del mediodía. Dirijirse para mas pormenores, Carretera de Valencia, núm. 40, segunda escalera principal.—2

**APETITO, BUENA DIGESTION, SUEÑO REFRIGERANTE, SALUD Y ENERGIA alcanzados sin medicina, ni purgantes, ni gastos. La deliciosa**

**REVALENTA ARABIGA** DUBARRY de Londres; cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias) gastritis, gastralgias, constipaciones habituales, hemorroides, dolores, hato, ruido en los oídos, palpitaciones diarias, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, erupciones, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la bilis; insomnios, toses, bronquitis, opresion, asma, tisis (consumion) sarpullido, erupciones, melancolia, decaimiento, reumatismo, gota, fiebres, catarros, histerio, neuralgia, vicios de la sangre, hidropesia, debilidad. Es mas fortificante y mas costosa que el chocolate, el café, el aceite de hígado de bacalao. Esta deliciosa bebida es salud, economiza mil veces su precio en los remedios para que sirve. 65,000 curaciones anuales de enfermedades rebeldes á todo tratamiento.

La Revalenta Arabiga se halla en cajas de hoja de lata	La calidad doblemente refinada en cajas
de 1 libra bruto de peso inglés á 20 rs.	de 1 libra » » » » » 87
de 2 libras » » » » » 37	de 2 idem » » » » » 65
de 5 idem » » » » » 80	de 5 idem » » » » » 140
de 12 idem » » » » » 170	de 12 idem » » » » » 250

**BARRY DU BARRY Y COMPAÑIA.**  
**18 CALLE DE VALVERDE, MADRID. 77 REGENT STREET, EN LONDRES. 26 PLACE VENDOME, PARIS. 12, RUE DE L'EMPEREUR, BRUSELAS. Y 2, VIA OPORTO, TORINO.**

**DEPOSITOS.**  
 Madrid.—Sr. D. José García, calle Mayor, núm. 16.  
 Señores Berrall, hermanos, Puerta del Sol.  
 En Bilbao.—Sr. D. José María Somonte, droguero.  
 En Alicante.—Sr. Soler.  
 En Málaga.—Sr. D. Jorge Hodgson.  
 En Barcelona.—Sr. D. Ramon Cayula, calle de Llauder.  
 En Barcelona.—Sr. Fors.  
 En Barcelona.—Sr. Martí y Artigas.  
 En Valladolid.—Sr. D. Mariano.  
 En Madrid.—Sr. D. Pizoz Minguez.  
 En Gibraltar.—Sr. Roberts.  
 En Sevilla.—Sr. D. Ramon Pilla.  
 Y todos los principales drogueros y boticarios del país.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilarión de Zuluaga.